
Acta de la Cuarta Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y 

Comercio en Espacios Abiertos, celebrada el miércoles 29 de enero del año en curso en el salón de 

Ex Regidoras 

ACTA DE LA CUARTA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE MERCADOS, CENTRALES 

DE ABASTO, TIANGUIS Y COMERCIO EN ESPACIOS ABIERTOS DEL H. AYUNTAMIENTO 

CONSTITUCIONAL DE GUADALAJARA, JALISCO. 

Regidor PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: A celebrar la cuarta Sesión ordinaria de la 

Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos 

como convocante, así como la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal como 

coadyuvante. 

Lo anterior de acuerdo a lo dispuesto en los artículos 103 y 111 fracción I del Código de Gobierno 

del Municipio de Guadalajara. 

Y en mi carácter de Presidente de la Comisión Edilicia convocante solicitó al Secretario técnico 

tome lista de asistencia y verifique si existe quórum legal para sesionar. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Con su venia Presidente, pasó a 

tomar lista de asistencia. 

De la Comisión de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos, 

Regidora María Andrea Medrano Ortega. 

Regidora María Andrea Medrano Ortega: PRESENTE. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Karla Andrea Leonardo 

Torres. 

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: PRESENTE. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Víctor Hugo Hernández 

López. 

Regidor Víctor Hugo Hernández López: PRESENTE. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Juan Alberto Salinas 

Macias. 

Regidor Juan Alberto Salinas Macías: PRESENTE. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Y con usted Presidente serían S de 

5 existiendo quórum legal. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: De la Comisión de Hacienda 

Pública y Patrimonio Municipal, Regidora Presidenta Ana Isabel Robles Jiménez. 
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Regidora Presidenta Ana Isabel Robles Jiménez: PRESENTE. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Síndico Salvador de la Cruz 

Rodríguez Reyes. 

Síndico Salvador de la Cruz Rodríguez Reyes: PRESENTE. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Mario Hugo Castellanos 

!barra.

Regidor Mario Hugo Castellanos lbarra: PRESENTE.

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Diana Aracely González

Martínez.

Regidora Diana Aracely González Martínez: PRESENTE.

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Mariana Fernández

Ramírez.

Regidora Mariana Fernández Ramírez: PRESENTE.

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidora Karla Andrea Leonardo

Torres.

Regidora Karla Andrea Leonardo Torres: PRESENTE.

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Regidor Juan Alberto Salinas

Macías.

Regidor Juan Alberto Salinas Macías: PRESENTE.

�SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Le informó presidente, de la 

Comisión de Mercados están presentes 5 de 5 regidores y de la Comisión de Hacienda y

Patrimonio Municipal 7 de 7 regidores.

Regidor PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Muchas gracias secretario, por lo que se

declara que existe quórum legal para sesionar, y por lo tanto las decisiones que se tomen serán

válidas y legales. Le pido al Secretario Técnico que dé lectura al orden del día propuesto para esta

sesión.

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Como lo indica presidente, el

Orden del día propuesto:

l. Lista de asistencia, constatación y declaración de quórum legal.

11. Lectura y aprobación del Orden del día propuesto.
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111. Lectura y en su caso aprobación del acta de la tercera sesión ordinaria celebrada el

12 de diciembre de 2024.

IV. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 005/24 correspondiente a los oficios DGJM/DJCS/CC/3396 y 3315 todos del 2023,
corrección 3510 todos del 2023 de la Dirección de lo Jurídico Consultivo relativos a locales
en mercados municipales.

V. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 254/24 correspondiente al oficio DGJM/ECH/CC/438/2024 de la Dirección de
Jurídico Consultivo, para la Modificación del Decreto Municipal D 65/18/24.

VI. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen: 
TURNO 032/24 correspondiente al oficio DGJM/DJCS/CC/113/117 /126 y 143 todos del
2024 de la Dirección de Jurídico Consultivo para la modificación de diversos decretos
municipales.

VII. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen: 
TURNO 239/24 correspondiente al oficio DJCS/ECH/CC/340/2024 de la Dirección Jurídico
Consultivo, para la modificación del decreto municipal D 65/20/24.

VIII. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen: 
TURNO 237 /24 correspondiente a los oficios DGJM/ECH/CC/054 de 2024 de la Dirección 

��de Jurídico Consultivo, para la modificación del decreto D 59/34/24. 

\

IX. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen: 
TURNO 242/24 correspondiente a los oficios DGJM/ECH/CC/387 /2024 de la Dirección de
Jurídico Consultivo, para la modificación del Decreto Municipal D 65/16/24 sobre locales
en Mercados Municipales. 

X. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 240/24 correspondiente al oficio DGJM/ECH/CC/370/2024 de la Dirección de Jurídic

Consultivo, para la modificación del decreto D 65/15/24.

XI. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 003/24 correspondiente al oficio DGJM/ECH/CC/0569/2024 de la dirección Jurídico

Consultivo, para la modificación del decreto D 65/18/24.
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XII. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 241/24 correspondiente al oficio DGJM/ECH/CC/394/2024 de la Dirección Jurídico 

Consultivo, para la modificación del decreto D 65/18/24. 

XIII. Discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen:

TURNO 004/24 correspondiente al oficio DGJM/DJCS/CC/3387,3395 y 3509/2023 de la Dirección 

Jurídico Consultivo de locales en Mercados Municipales. 

XIV. Asuntos varios.

XV. Clausura de los trabajos de la sesión.

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Es cuanto presidente. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Muchas gracias secretario, toda vez que 

ha sido desahogado el primer punto del día y se ha dado la lectura a la orden del día propuesto 

para efectos de esta sesión, quisiera solicitar que se retire el punto número IV del orden del día 

relativo al TURNO Número 005/2024 y al punto número XI relativo al TURNO 003/2024, y no sé si 

hubiera alguna otra observación. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Una modificación, un error mío, es 004, 

no 003, entonces sería el XIII punto del orden del día y punto número IV, por lo cual pongo a 

consideración de todos ustedes y quién esté a favor lo manifesté levantando su mano. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Aprobado. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: En el tercer punto del orden del día; 

lectura y en su caso aprobación de la tercera acta de la sesión ordinaria celebrada el día 12 de 

diciembre del 2024, les pregunto si es de aprobarse el acta de dicha sesión y la dispensa de su 

lectura, dado que la misma ya fue circulada con anterioridad previo esta sesión. 

Por lo que solicitó que quien esté a favor lo manifiesten levantando su mano. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Aprobada el acta de la sesión anterior, 

ahora bien le pido al secretario anuncié el cuarto punto del orden del día. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: En este punto del orden del día es 

el turno 254/24. 
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REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: El turno 254/2024.

Muchas gracias secretario, es el correspondiente a la dirección Jurídico consultivo para la

modificación del decreto municipal D 65/18/24.

Por lo que quien esté a favor le solicito manifestarlo levantando su mano.

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Muchas gracias, aprobado.

Ahora le pido al secretario anuncié el sexto punto del orden del día.

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Como lo indica, es en su caso y

aprobación del turno 032/24.

Regidor PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Les pregunto si es de aprobarse el sexto

punto del orden del día, relativo al punto 032/24 de la Dirección Jurídico Consultivo para la

modificación de diversos decretos municipales por lo que quien esté a favor, le solicito

manifestarlo levantando su mano.

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Aprobado.

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Ahora le pido al Secretario anuncié el

séptimo punto del orden del orden del día.

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El séptimo punto del orden del día

es la discusión y en su caso aprobación del dictamen en turno 239/24.

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias secretario, les pregunto si es de\{\

aprobarse el séptimo punto del orden del día relativo al TURNO 239/24 correspondiente a la \ \

Dirección Jurídico Consultivo para la modificación del decreto municipal D 65/20/24, por lo que

quien esté a favor le solicito manifestarlo levantando su mano.

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Muchas gracias, aprobado.

Ahora le pido al secretario que enuncie el octavo punto del orden del día.

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: Como lo indica, es en su caso la

discusión y aprobación del dictamen con turno 237 /24.

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias secretario, les pregunto si es d

aprobarse el octavo punto del orden del día relativo al turno 237 /24 de la Dirección Jurídico

Consultivo para la modificación del decreto D 59/34/24.

Por lo que quien esté a favor le solicito manifestarlo levantando su mano.
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REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias, aprobado; ahora le pido al 

Secretario anuncie el noveno punto del orden del día. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El noveno punto del orden del día 

es la discusión y en su caso aprobación del siguiente dictamen turno 242/24. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias secretario, les pregunto si es de 

aprobarse el noveno punto del orden del día relativo al punto 242/24 de la Dirección Jurídico 

Consultivo para la modificación del decreto municipal D 65/16/24. 

Por lo que quien esté a favor le solicito manifestarlo levantando su mano. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Aprobado. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Ahora le pido al secretario anuncié el 

décimo punto del orden del día. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El décimo punto del orden del día 

es la discusión y en su caso aprobación del dictamen con turno 240/24. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias secretario, les pregunto si es de 

aprobarse el décimo punto del orden del día relativo al punto 240/24 correspondiente de la 

dirección Jurídico Consultivo para la modificación del decreto municipal D 65/15/24. 

Por lo que quien esté a favor le solicito manifestarlo levantando su mano. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Aprobado. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Ahora le pido al secretario anuncié el 

décimo primer punto del orden del día. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El décimo primer punto del orde
\\� 

del día es la discusión y en su caso aprobación del dictamen con turno 003/25. 
\ � 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias secretario, les pregunto si es de 

aprobarse el décimo primer punto del orden del día relativo al turno 003/25 de la Dirección 

Jurídico Consultivo para la modificación del decreto municipal D 65/18/24. 

Por lo que quien esté a favor le solicito manifestarlo levantando su mano. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Aprobado. 

Ahora le pido al secretario anuncie el décimo segundo punto del orden del día. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El décimo segundo punto del 

orden del día es la discusión y en su caso aprobación del dictamen con turno 241/24. 
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REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Gracias secretario, les pregunto si es de 

aprobarse el décimo segundo punto del orden del día relativo al turno 241/24 de la dirección 

Jurídico Consultivo para la modificación del decreto municipal D 65/18/24. 

Por lo que quien esté a favor le solicito manifestarlo levantando su mano. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Aprobado. 

Ahora al haberse retirado del orden del día el punto número trece, pasamos al décimo cuarto 

punto del orden del día. 

SECRETARIO TÉCNICO C. Hikury Alejandro Calderón Gutiérrez: El cuál corresponde presidente a 

Asuntos varios. 

REGIDOR PRESIDENTE Julio Cesar Covarrubias Mendoza: Quisiera preguntar si alguien quisiera 

hacer uso de la voz y de no ser así. 

Pasamos al décimo quinto punto del orden del día que es la clausura de la sesión y no habiendo 

más asuntos que tratar. Agradezco la asistencia de todos ustedes, siendo las 11 horas con 28 

minutos del día miércoles 29 de enero de 2025 declaró formalmente clausurada la presentación, 

muchas gracias. 

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA DE MERCADOS, CENTRALES DE ABASTO, TIANGUIS Y COMERCIO 

EN ESPACIOS ABIERTOS 

Regido ovarrubias Mendoza 

Presidente de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio 

en Espacios Abiertos 

s de Abasto, Tianguis y Comercio en 
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Regidora Karla And ea Leonardo Torres 

Vocal de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio en 

Espacios Abiertos. 

Vocal de la Comi ercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio en 

Espacios Abiertos 

Regidor Juan Alberto Salinas Macías 

Vocal de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio en 

Espacios Abiertos 
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INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA DE HACIENDA PÚBLICA Y PATRIMONIO MUNICIPAL 

Presidenta de _!_sJ;e Patrimonio Municipal. 

blica y Patrimonio Municipal. 
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Regidor Juan Alberto Salinas Macías 

Vocal de la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal 

Vocal de la Comisión Edilicia de Haciend Pública y Patrimonio Municipal. 

Regídora ariana Ferna\dez Ramírez

Vocal de la Comisión Edilici
¡ 

de Hacie1111aÍ\iblica y Patrimonio Municipal 
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► Sala de 

Regidores 

Julio César Covarrubias Mendoza. 

OFICIO REG/JASM/104/2025 
Asunto: Justificante 

Guadalajara, Jal. A 20 de febrero de 2025 

Presidente de la Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, 
Tianguis y Comercio en Espacios Abiertos. 
Presente. 

Estimado Regidor, me permito hacer de su conocimiento que por motivos de 

agenda de la regiduría a mi cargo, no me será posible asistir a la Sesión de la 

Comisión Edilicia de Mercados, Centrales de Abasto, Tianguis y Comercio en 

Espacios Abiertos que usted dignamente preside. 

Esperando contar con su comprensión me despido, no sin antes aprovechar 

la ocasión para enviarle un afectuoso saludo. 

lrc/JASM 

1 hrfalgo 400, 

< rntro H,�tómo, 44100, Gu;irfala¡.ira, J;il 

<,uaclala¡ara iob mx 

luUo Cfi_r Conrrublas Mencloza 

Regidor 

laClud dque. 
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